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第三章  数列  参考答案与提示

练习1
1．D；2．A；3．20；4．-10；5．（1）an= n+
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 (2)an=  EQ \F(2n-1,2n) ；(3)an=10n-1；

6．-2，-7，-10，-11，-10；an=(n-4)2-11  最小项为-11；  7．bn=  EQ \F(n+2,n) ．

练习2
1．B；  2．A；  3．an=2n-1；  4．21；  5．（1）80是第8项；90不是该数列的项：(2)100项； 6．a2=  EQ \F(1,3) ，a3=  EQ \F(1,2) ，a4=  EQ \F(3,5) ，an=  EQ \F(n-1,n+1) ；7．（1）an= 4n-5；（2）an=
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 EMBED Equation.3  [image: image3.wmf])
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练习3
1．B；  2．D；  3．60º；  4．an=a+2n-3； 5．an=4n-3，4n-3=133，n=34；  6．-13；  7．d= -3，a100= -292；  8．(1)an-an-1=5(常数)；(2)104是第20项，110不在此数列中．9．是，a1 = p+q，d = p．

练习4
1．C；  2．C；  3．充要条件；4．3；  5．提示：a9是a4和a14的等差中项，a14=29；  6．an=-4n+29，或an=4n-19；  7．提示：用等差中项证．

练习5
    1．B；  2．D；  3．- EQ \F(5,3) ；  4．108；  5．Sn=2n2-n；6．n=10，a1=2； 7．99； 8．-110；9．n=8或9．

练习6
    1．A；  2．D；  3．5；  4．-576；  5．由题意a4+a5+…+a11=0，而a4+a11=…=a7+a8，∴a7+a8=0，又a1>0，d<0，∴a7>0，a8<0，前7项之和最大；  6．an=
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 EMBED Equation.3  [image: image5.wmf])
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，这个数列从第二项起为等差数列；  7．n=5； 8．Sm+n= - (m+n)．

练习7
    1．D；  2．C；  3．  (1)5n-2，(2)3072；  4．  11；  5．an=(-1)n24 -n；  6．  16；  7． EQ \F(1,8) ；8．a+b=63，d+c=42，∴a+b+c+d=105．

练习8
1．A；  2．B；  3．等差；  4．-2；  5． -7；  6．略；  7．提示：∵a4a7=a3a8，∴用韦达定理求a3，a8，再求公比q与首项a1，a10=512；  8．设三边为a，aq，aq2(a>0，q>0)，利用三角形三边不等关系定理得
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，解之得
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．9．略。

练习9
    1．D；  2．C；  3．1或-2；  4．255；  5．q=2； 6．S=3•2n-3>3066，∴2n>1023，n>10，  7．S6=10 EQ \F(1,2) ，a6=a1（- EQ \F(1,2) ）5，∴a1=16，a6= -  EQ \F(1,2) ，a1 +a6=15 EQ \F(1,2) ．8．S3n=
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练习10
1．B；  2．A；  3．24；  4．175；  5．2； 6．-1； 7．由Sn及S2n可得qn=81>1，∴q>1，故an=a1qn – 1=54．解得a1=2，q=3；  8．当n=1时，S1=a1=2；当n≥2时，an=Sn-Sn-1=2•3n-1，又
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=3(常数)，∴{ an}为等比数列．9．bn=3•2n+2，Sn=6•2n+2n-6．

练习11
1．
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+1；2．Sn=（x2+x4+…+x2n）+（
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）+2n由题意，x≠0，当x =±1时，Sn =4n，当x≠±1时，Sn =2n+
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．3．提示：用公式
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拆项，再求和，结果为1-
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．  4．提示：n(n+2)=n2+2n，原式=(12+22+…+n2)+2(1+2+…+n)=  EQ \F(1,6) n(n+1)(2n+7)；5．提示：
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=  EQ \F(5,9) （10n-1），Sn= 

 EQ \F(5,81) （10n+1-9n-10）；6．由f(1)=a1+a2+…+an=n2，得Sn= n2，于是n≥2时，an=Sn - Sn-1 =2n-1，且a1= S1 =1满足an=2n-1，故an=2n-1．∵f（ EQ \F(1,3) ）=1• EQ \F(1,3) +3• EQ \F(1,9) +5• EQ \F(1,27) +…+（2n-1）
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 EQ \F(1,3)  f（ EQ \F(1,3) ）=1• EQ \F(1,9) +3• EQ \F(1,27) +…+（2n-3）
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，两式相减，得 EQ \F(2,3) f（ EQ \F(1,3) ）=1• EQ \F(1,3) +

2• EQ \F(1,9) +2• EQ \F(1,27) +…+2•
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，∴f（ EQ \F(1,3) ）=1-
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练习12
1．设每次还ｘ元，则x(1＋1.075+1.0752+…+1.0759n)=28800×1.07510，x≈4196元；    

2．仿照上题，计算出每年还2226元即可，所以十年时间一定能还清；

3．银行贷款三年后应归还1600×1.053=1852．2(万元)．生产线年均获利600万元，如果都在当年获利后存入银行，则三年的总和为600(1+1 05+1.052)=1891.5(万元)，所以能还清贷．

4．设逐年底林木储量组成数列{ an}，由a1，a2，…推出an=（ EQ \F(5,4) ）n-[（ EQ \F(5,4) ）n-1 +…+ EQ \F(5,4) +1)]x，∴a20=（ EQ \F(5,4) ）20-[（ EQ \F(5,4) ）19 +…+ EQ \F(5,4) +1)]x≥4a，解得x≤ EQ \F(8,33) a．

  第三章  综合检测

    1 C；  2．B；  3．A；  4，C：  5．B；  6． C；  7．B；  8．D；  9．D；  10．C；  11．an=2+
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-n；  12． EQ \F(1,248) ;  13．-8；  14．-392；  15． EQ \F(13,16) ；  16．265；  17．把a10,a25代入通项公式，求得a1=500．d=-30．由an<0，得n>17  EQ \F(2,3) ,∴n=18；  18．a1=1，q=2，n=10；  19．购买时付150元，余款数为1000元，按题意应20次付清，设每次交款数构成数列{an}，首项是60（50元加上1000元的利息10元)，从第二项起，每一项比前一项小0.5(50元的利息)，∴{an}是以60为首项，-0.5为公差的等差数列，∴a10=55.5元．S总=1255元；  20．P=2或3；  21．提示：an =6n+2，bn=83-2n，an +logc bn=6(1-logc2)n+2+9logc2，要使对任意自然数n，an +logc bn 恒为常数，则1-logc2=0，且M=2+9 logc2，∴c=2，M=11；  22．提示：∵b1b3=b2 eq \s\do2(\d\ba4(2))  ,又b1 b2 b3=  EQ \F(1,8) ,∴b2=  EQ \F(1,2) ,又
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，∴当a1=-1，d=2时，an =2n-3，当a1=3，d=-2时，an =5-2n．
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